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Hamiltonian µονοπάτι

∆ίνεται ένας ϐεβαρηµένος γράφος G(V , E) µε µη

κατευθυνόµενες ακµές, |V | = n

Θεωρούµε ένα ελάχιστο δένδρο επικάλυψης T

Ως dT
i συµβολίζουµε το ϐαθµό του κόµβου i στο T

Ορίζουµε τη ποσότητα ET =
n∑

i=1,dT
i >2

(dT
i − 2) ως εγγύτητα του T σε

Hamiltonian µονοπάτι

Σε ένα Hamiltonian µονοπάτι H ισχύει EH = 0
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Hamiltonian µονοπάτι

Θεωρούµε ως πρόβληµα να ϐρούµε ένα ελάχιστο δένδρο επικάλυψης

T χωρίς κανένας κόµβος i να έχει ϐαθµό dT
i > 2,

di 6= 0⇒ di =

{
1

2

Θεωρούµε πως υπάρχουν q ακµές µε ϐαθµό 1 και n− q µε ϐαθµό 2

΄Εστω mT οι ακµές του δένδρου επικάλυψης T

mT =
1

2

n∑
i=1

d
T
i =

1

2
[q + 2(n− q)] = n− q

2

Αφού γνωρίζουµε πως το T είναι δένδρο µε n κόµβους ισχύει

mT = n− 1

mT = n− q

2

}
⇒ n− 1 = n− q

2
⇒ q = 2
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Επίλυση µε Branch and Bound

΄Εστω γράφος G(V , E,C)

C =

1 2 3 4 5 6

1 0 4 10 18 5 10

2 4 0 12 8 2 6

3 10 12 0 4 18 16

4 18 8 4 0 14 6

5 5 2 18 14 0 16

6 10 6 16 6 16 0
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Επίλυση µε Branch and Boundς

Βρες το ελάχιστο δένδρο επικάλυψης

Αν υπάρχει κόµβος µε ϐαθµό d µεγαλύτερο από 2 πρέπει να

αφαιρεθεί τουλάχιστον d − 2 ακµές

Εφάρµοσε τη µέθοδο Branch and Boundπάνω στις µεταβλητές

απόφασης των ακµών για την εύρεση Hamiltonian µονοπατιού
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T∗(A) = 22, dT
2
= 3

Μια από τις ακµές (2, 1) (2, 5) (2, 6) πρέπει να διαγραφούν
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Επίλυση µε Branch and Bound

A

B C D

c21 =∞ c26 =∞ c25 =∞

22

23 24 25

΄Οχι HP

HP ΄Οχι HP HP
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T∗(D) = 25

Κοντά στο ϐέλτιστο !

Hamiltonian µονοπάτι



1
2

3

4

5

6

T∗(D) = 25

Κοντά στο ϐέλτιστο !

Hamiltonian µονοπάτι


